



曾经,他参加义工活动卖力帮人  
如今,他身患白血病需要更多帮助

# 救救义工张建华

顶着盛夏的烈日,在街头为小男孩筹集治疗款;探访困难老人时,他会悄悄地多塞上两三百元……他叫张建华,是一名在山东胶州工作的南通人,患病前曾加入当地的义工组织,为各种困难人士募捐。如今,他只是苏大附一院广慈分院里的一名病人,穿着病员服,戴着口罩,与大多数白血病患者没什么两样。因为治病,他已经欠下30多万元的外债,可他选择了“不麻烦别人”,一个人扛。

蒋文龙

## 以前,他帮别人 参加义工活动,他非常卖力

张建华今年41岁,江苏南通人,2006年到胶州打工,在一家私企上班。去年上半年经朋友介绍,他第一次接触到胶州爱心义工群,并加入到这个爱心组织。他经常跟义工朋友们一起,利用闲暇时间走访敬老院,帮老人收拾卫生,与老人聊天,走访贫困家庭,为困难学生募集学费等。

“张建华虽不善言谈,但在义工活动中非常卖力。去年6月,我们为车祸男孩王祖国募集捐款,他顶着烈日、举着宣传牌,一会儿也不肯休息,不断地向路人介绍王祖国的经历,争取更多人献出爱心。”爱心义工群里的一名义

工说道。对于这件事,张建华本人只是淡淡一笑,“我又没什么钱,不能直接帮助他多少,只能发动更多人来献爱心。”加入胶州爱心义工群的半年时间里,张建华说他已经记不得自己参加过多少次爱心行动了。

有时候去需要帮助的人那里了解情况,临走时他都会悄悄给对方塞点钱,有时候两百,有时候三百,究竟捐了多少回,他自己也记不清了,“我不是有钱人,但我相信他们能感觉到我们义工群的诚意和爱心,或许能让他们在困难面前更有勇气面对。”

## 厄运突降,他选择一个人扛

一次爱心行动后,张建华突然觉得身体不适,常常莫名发热。跑了好几家医院,最终迎来的却是最坏的结果:白血病。这一消息如同晴天霹雳,但张建华选择了默默承受,没有对朋友说起。

想要康复,张建华只有进行骨髓移植。也许是老天眷顾好人,他与自己的姐姐配型成功,今年8月移植手术成功,张建华获得重生的希望。虽然手术成功,但整个治疗过程已经花费80多万元,其中有30多万元是借的亲戚朋友的。

为了专心照顾他,妻子今年5月份就辞去了工作。正在读初三的女儿,只能在老家跟着爷爷奶奶生活。事实上,张建华的父母身体都不好,母亲患有高血压,还中过风。70多岁的老父亲为了给儿子省钱治病,忍着胃痛不治疗、不吃药,还去打零工补贴家用,而家里每个月只有几百元的生活费。

即便是已经举步维艰,即便每天都会和义工朋友以及许多自己曾经帮助过的人联系,张建华也没有告诉任何人自己的病情。直到有一天,义工群里一名好朋友发现了端倪,她发现张建华的私人社交平台上,常常发布一些在医院的照片,经过再三追问,感觉实在瞒不下去的张建华才告诉她,自己得了白血病,并希望她“不要声张”。

## 现在,他需要别人帮 胶州义工 送来爱心款

“虽然张建华很坚强,但看到一直并肩战斗的群友陷入困境,每个人都愿袖手旁观,大家立即为他策划了募捐活动。”得知张建华生病的当天,义工群就为他展开募捐行动。

胶州爱心义工群在一则倡议为张建华捐款的网帖里写道:“不能让富有爱心、热衷慈善事业的好人就这样离我们而去。有爱就有希望,有爱就有奇迹,救救我们的义工朋友!”网友纷纷伸出援手,很快就募集了近3万元。再加上当地政府和爱心人士的捐赠,善款总计7万多元。

12月27日,山东胶州爱心义工群的5名义工代表,冒着严寒赶到苏州,将这笔爱心款亲自交到张建华手中。另外,他们还带来了一段来自王祖国母亲的慰问视频,“多亏了你帮助王祖国。现在你病了,我希望你一定要坚强,我会天天祈祷你早点好起来,一生平平安安!”

“我要告诉我女儿,将来一定要做好人、做好事,好人终有好报。”张建华说,等康复了会第一时间回到义工队伍,“我会一直做下去,这件事让我看到爱心传递的巨大意义,我们都遇到困难,都应该互相帮助。”

张建华目前还处在排异期,每天3000多元的住院费用是他目前面临的最大压力。医生告诉他,虽然现在的情况还算稳定,但是后续需要多少治疗资金仍然“很难说”。

这个坚强朴实的“普通好人”,现在需要更多的帮助,在征得张建华本人同意后,本报决定公布他的银行账号,以方便他接受爱心捐款。

张建华的账户为:工商银行 6222 0811 1100 1555 532

## 又一则暖心新闻

### 立达爱心乐团 办音乐会筹善款

前天,两场由立达爱心乐团举办的慈善音乐会,吸引了1300多名学生、家长前来捧场。据悉,爱心乐团已连续办了7年,累计筹得善款近70万元,本届共筹集善款86680元,其中近3万元将定向用于帮助一名脑瘤患儿。

苏州市盲聋学校的学生雨忻今年9岁,先天聋哑,今年夏天又不幸查出了生殖细胞瘤,属恶性程度极高的脑瘤。根据雨忻的病情,她近期需要近3万元的化疗费用,在没有并发症的前提下,存活率可达到90%以上。这笔钱对这个家庭来说



胶州当地志愿者到苏州看望张建华 刘振华 摄

## 22所学校免费开放体育设施 其中6所按时开放不用预约

上周五,苏州22所市教育局直属中小学的体育设施正式对外开放,其中6所是按时开放,16所为预约开放。据教育部门统计,首批22所对外开放体育设施的学校,占直属中小学校总数的70%,力争明年所有直属中小学校的体育设施都对社会开放。

“我们处在老城区,周边很多居民都有锻炼的愿望,可惜没有好去处。”彩香实验中学校长宋化介绍称,作为6所“按时开放学校”之一,校内操场及单双杠等体育设备将在规定时间内,无条件免费开放,市民不需要预约,可自由进入锻炼。得知这一信息后,与彩香实

验中学一墙之隔的香泾花园的居民纷纷“点赞”。

据悉,22所直属学校根据“按时开放”和“预约开放”两类分别挂牌告知公众。按时开放学校,包括市一中、景范中学、三元中学、彩香中学等,开放时间为教学日早上6:00—7:00,双休日、节假日及寒暑假为6:00—18:00。在此期间,市民可在开放时间段通过专门入口自行入场锻炼。第二类则是预约开放学校,包括苏州中学、市十中、市四中、六中等16所学校,由社会团体和学校预约商议后决定开放时间,电话预约时间是工作日14:00—16:00。

孙佳桦

### 苏州市教育局直属中小学校体育设施对社会开放相关信息汇总表

#### 第一批6所免费按时开放学校

学校名称	开放区域	投诉电话
苏州市第一中学校	田径场、篮球场	89171836
苏州市景范中学校	校田径场	67701901
苏州市三元中学校	田径场	87162193
苏州市胥江实验中学校	校园西北角两片篮球场	68365820
苏州市一中分校(苏州市彩香实验中学校)	校田径场	68267297
苏州市南环中学校	学校操场	65651927

#### 16所预约开放学校

学校名称	开放区域	预约开放电话
江苏省苏州中学校	学校篮球场	65190102-8004
江苏省苏州第十中学校	体育馆	65227529
苏州市振华中学校	体育馆	65302979
苏州市第一初级中学校	操场篮球场	67272561
苏州市第十二中学校	操场	66097213
苏州市第二十六中学校	露天操场	65643598
苏州市觅渡中学校	操场	65197581转8818
苏州旅游与财经高等职业学校	体育馆,足球场	66503015
苏州建设交通高等职业学校	体育场	66503520
江苏省新苏师范学校附属小学	110米环形跑道操场2.体操房	65305127
江苏省苏州中学园区校	体育场、体育馆	62530650
苏州高等职业技术学校	室外田径场、篮球场	68240053-7101
苏州第六中学校	体育馆	67274080
苏州市第二十四中学校	羽毛球馆(单位预约)	62808500
苏州市第四中学校	健身房	67293434
苏州市田家炳实验高级中学校	足球场	65306440

## 市民阅读状况调查报告首次发布: 苏州人爱读书读报,不爱看电视

上周五,苏州发布了2013年市民阅读状况调查报告,这也是苏州首次发布此类调查结果。数据显示,苏州市18—70周岁居民,各媒介综合阅读率为87.6%,高出2012年全国水平11.3个百分点。有意思的是,苏州人在书籍和报刊方面的阅读量都明显高于全国水平,而在电视方面则明显低于全国水平。

这份调查报告的范围覆盖苏州大市范围6个区和4个县级市,抽取家庭入户采集数据,共收回有效样本3648份。数据显示,苏城市民阅读现状整体高于全国水平。其中,2013年苏州市18—70周岁居民阅读率为63.3%,高出全国平均水平8.4个百分点;苏州市民数字化阅读方式的接触率为60.7%,高出全国平均水平(40.3%)20.4个百分点;人均纸质图书阅读量为5.58本,人均每年购书4.07次,人均购

书金额为102.14元;阅读纸质读物仍是大多数苏州居民倾向的阅读方式。

对于新兴媒体,以网上阅读和电子阅读器上阅读为例,苏州居民人均所花的时间均远高于全国水平。而在传统电波媒介中,苏州居民平均每天看电视78.03分钟,显著低于全国的98.85分钟。

此外,未成年人的人均图书阅读量达到7.89本,比全国平均水平多出2.4本;0—8周岁儿童家庭中,有陪孩子读书习惯的家庭占89.4%,家长平均每天花费29.85分钟陪孩子阅读,亲子阅读比例和时长也都高于全国平均水平。

然而,调查也显示,超过四成18至70周岁的苏州居民认为自己阅读量很少或较少,居民们希望能有更多时间用来阅读。

王玲玲



可不是一个小数目。立达学校决定,将雨忻定为2013年立达爱心基金捐助对象,将治疗费的缺口给补上。前天,立达爱心乐团在苏州中学连续上演两场音乐会,并得到苏大艺术教育中心、苏州中学、市实小及胥江

实验中学的“节目赞助”,而筹得的86680元门票收入,将全部捐入苏州市慈善总会名下的“立达爱心基金”专号。除了帮助雨忻外,还将用于资助其他困难学生。

孙佳桦 文/摄